

身上有荣光 脚下有力量

我市召开首届 十佳民兵 表彰大会

本报讯 6月17日，我市召开首届十佳民兵表彰大会。市委常委、军分区司令员郭钰出席会议，副市长李传荣主持会议。

作为一名医护人员，上抗疫前线是我应尽之责；作为一名在编民兵，急时应急是我宣誓不变的初衷。荣获这份荣誉，我感觉肩上的责任更重了。会上，军分区副司令员吴广生宣读了表彰通报，10名同志获得十佳民兵荣誉称号，市民兵应急营营部卫生员、援鄂抗疫医护人员聂素云代表获颁民兵作典型发言。

郭钰对获得十佳民兵荣誉称号

的同志予以祝贺与鼓励。就如何加强民兵队伍建设，他强调，要旗帜鲜明讲政治，确保始终坚持以党的旗帜为旗帜，以党的方向为方向，以党的意志为意志，不断增强四个自信，坚定四个自信，做到两个维护；要加强民兵体系建设，推动民兵基础制度完善，持续丰富完善民兵活动日内容，配套出台更多民兵优待政策，真正让广大民兵身上有荣光、脚下有力量；要推动共建共治共享，切实加强军地联合，创新实行军民结合管理机制。

(本报记者 唐兴亮)

新一轮强降雨再度来袭

我市召开防汛视频调度会

本报讯 6月17日，我市召开防汛视频调度会，对我市17日晚至19日强降雨天气进行协调调度，副市长尚生龙出席会议，各区县在分会场收听收看会议。

根据最新气象资料综合分析，17日晚至19日，受低涡切变、强盛的西南急流和地面冷空气共同影响，我市再次迎来较强降雨并伴有雷暴大风、短时强降雨等强对流天气过程，预计过程总雨量50-90毫米，局地100-150毫米，最大小时雨强40-60毫米，强降雨时段主要集中在17日晚至18日上午和18日晚至19日上午（永定区南部）。

尚生龙指出，此次强降雨与上次强降雨时间间隔很短，强降雨区域可能重叠，各区县相关单位要高度重视此次强降雨过程，把工作做细、做实、做到位，严格压实责任，实行首长负责制，以上率下，形成合力；要突出地质灾害点、山洪易发区、涉水工程、涉改电站等重点区域，做好值班值守，确保人员到岗到位；各级上下要做好督查督导，立即进入状态，积极报送相关信息，保障信息渠道畅通，齐心协力做好此次强降雨防汛工作。

(本报记者 陈硕)

把桑植民歌 带回家

湖南师大音乐学院来张调研桑植民歌

本报讯 6月13日，湖南师范大学音乐学院原副院长、省音协副主席周跃峰一行15人来到革命老区桑植县，实地调研桑植民歌。

周跃峰一行先后来到桑植县红二方面军长征出发地纪念馆、贺龙纪念馆、百年红色教育培训基地等，感受红色文化，聆听桑植民歌。在百年红色教育培训基地，周跃峰一行与红色教育培训基地民歌手熊金桂进行交流，熊金桂先后为他们演唱了《马桑树儿搭台》《门口挂盏灯》等桑植民歌，并现场教唱桑植民歌《隔山隔岭又隔河》，充分展示了桑植民歌的无穷魅力。

据记载，桑植民歌已有2000多年历史，共有1万多首，通过分门别类改编整理，目前仍有山歌、小调、号

子、花灯调等2300多首在传唱，其中代表作有《板栗开花一条线》《四季花儿开》《门口挂盏灯》《冷水泡茶慢慢浓》《马桑树儿搭台》等。2006年5月20日，桑植民歌经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

桑植民歌涵盖了传统民歌的多种体裁，其曲式结构严谨，曲调多样，尤其是词调的运用，使民歌在烘托气氛、揭示人物内心情感等方面达到极高的艺术境界。湖南师范大学音乐学院音乐创作中心主任、教授、硕士生导师唐勇强表示，要把桑植民歌带回家，认真学唱，尽可能将其融入一些演出节目，进一步扩大桑植民歌的影响力。

(谢德才 甘政)

滥用远光灯引发车祸 未撞到行人也要担责

本报讯 由于会车时被对面的机动车远光灯直射，驾驶员吴某与同车行走的李某某发生碰撞，致其受伤并最终死亡。近日，慈利法院依法审理了这起因违规使用远光灯引发的交通事故纠纷，不仅直接相撞的车辆要承担责任，开远光灯影响道路正常通行的驾驶员也被判赔偿十万余元。

2018年4月25日凌晨1时15分，被告高某无证驾驶小型汽车途径慈利县慈姑美景区路段（无中心隔离设施的路段），与相向行驶的吴某驾驶的小型汽车会车时未关闭远光灯，导致吴某视觉障碍，致吴某驾驶的机动车与其前方同车行走的李某某发生碰撞，造成李某某受伤后经抢救无效死亡。经交警部门认定：吴某承担此次事故主要责任，高某承担此次事故次要责任。

法院认为，高某在没有中心隔离设施的道路上会车时使用远光灯，给对方车辆造成了视觉障碍，是导致涉案道路交通事故发生的重要原因，应

当承担涉案道路交通事故的次要责任。依照法律规定，高某应当承担的赔偿责任，应当先由其投保的保险公司在交强险赔偿范围内给予原告赔偿，不足的部分再由被告高某直接向原告予以赔偿。因高某属无证驾驶，该保险公司作为高某所驾车辆的保险人，代被告高某向受害人亲属赔偿后，依法有权向高某行使追偿权，故该保险公司要求被告高某支付其已垫付的赔偿款101487.38元的诉讼请求，法院予以支持。

法官说法：我国道路交通安全法对于使用远光灯有严格的规定：夜间会车应当在距相对方向来车150米以外改用近光灯，在窄路、窄桥与非机动车会车时应当使用近光灯。滥用远光灯是一种交通违法行为，尤其是在城区道路上，会造成严重的安全隐患。在此类案件中，滥用远光灯引发事故的车主必须承担一定的事故责任。

(杨妮亚)

消防培训演练筑牢乡村 防火墙



理论知识培训结束后，宣传人员还组织参训人员开展了灭火演练。演练模拟合作桥乡王家湾村部在开会期间，某处电源短路引发火灾，烟火迅速蔓延，危及现场人员安全。发现火情人员第一时间呼喊，传递火灾信息，负责人接到报警信号后启动应急预案，立即组织人员疏散。

培训课上，消防宣传员列举了典型的农村火灾事故案例，从案例中分析农村易发生的火灾隐患，就如何预防农村火灾的发生进行了讲解，对农村堆放柴草、吸烟、灯烛、炉火、农机、电气等方面应该注意的防火事项进行了提醒，讲解了农村夏季防火和逃生自救等消防安全知识，并现场示范了如何有效使用灭火器扑救初期火灾。

宣传人员还组织参训人员开展了灭火演练。演练模拟合作桥乡王家湾村部在开会期间，某处电源短路引发火灾，烟火迅速蔓延，危及现场人员安全。发现火情人员第一时间呼喊，传递火灾信息，负责人接到报警信号后启动应急预案，立即组织人员疏散。演练结束后，消防宣传员对参训人员进行考核，对考核合格的人员颁发证书，对考核不合格的人员进行补训。

(吴杰)

杨家溪村：村美民富产业兴

全江玲 赵蕊 全校莹

澧水绕村过，产业富山乡。莓茶、无花果基地、果蔬园在永定区西溪坪街道杨家溪村，一个个产业基地占据着各个山头，许多村民在基地里忙碌着。

村民张世雄正在无花果地里锄草。打桩、拉线、配药 我负责无花果日常管理工作。张世雄说，怎么也没想到有一天能在家门口就业，虽然没有外面赚得多，但胜在方便，收入也稳定。

村党总支书记田付新告诉记者，自省公共资源交易中心驻村帮扶工作队进驻后，村里发生了翻天覆地的变化，产业活了，村民生活水平提高了，村集体经济得到进一步改善，今年预计村集体收入能突破20万。

近年来，杨家溪村采取村企合作模式，先后引进国大旅游开发有限公司、张家界穗丰农业科技有限公司和

张家界信息科技有限公司发展产业，帮助贫困户和非贫困户脱贫致富、稳定增收。其中，无花果种植项目以张家界穗丰农业科技有限公司投资为主体，总投资180万元，流转土地面积54亩，涉及农户17户（其中9户贫困户），村集体收入每年预计增加6万元左右。

站在路边，建档立卡贫困户徐国松指着成片的无花果说：有时间就来这边务工，一天有80元工资。徐国松还说，自己流转一百多亩土地给村委会，拿到了一千多元的土地流转费，基地给老百姓带来了实实在在的财富。

另一边山头，漫山遍野的脐橙树上挂满了小青果，景象喜人。2016年4月，杨家溪村成立农民专业合作社，给村里产业发展带来另一转折点。合作社流转了本村88名农户的山坡地307亩种植脐橙、脐橙等果树，为了以短养长，幼林果园间

种植萝卜、白菜等矮生蔬菜。田付新介绍说，目前合作社种植了三红蜜柚200余亩，脐橙100余亩，萝卜、白菜等蔬菜100余亩，并计划进行乡村旅游及户外休闲体验服务功能建设，让果蔬产业基地与杨家溪休闲旅游融合发展。

加入合作社，既有事做又有工资拿，蛮好。贫困户李金洲自从通过土地流转加入农民专业合作社后，生活得到很大的改善。他告诉记者，每年可以从合作社分红6000多元，加上自己做一些力所能及的事所得部分收入，日子正在慢慢变好。

据统计，杨家溪村农民专业合作社近年来总产值达150万元，每年需聘用当地劳动力做工3500-4000个工日，支付劳动报酬50万元左右，解决本村劳动力就业18-20个岗位，涉及建档立卡贫困户16户，为全村村民脱贫致富增添了强劲动力。

在积极推进产业发展的同时，杨家溪村计划今年总投资5亿元打造集乡村旅游、体育康养、田园观光、农事体验、农副产品交易及商贸物流为一体的山水田园综合体项目。

项目建成后，可固定解决本村贫困户和异地搬迁贫困户80余个就业岗位。省公共资源交易中心驻村帮扶工作队队长兼驻村第一书记胡华介绍说，项目采用“农户+村集体经济组织+公司”合作的运行模式，村里通过扶贫政策投入配套设施建设和自然资源作为股本，入股比例为总项目的10%，其中3%用于贫困户分红，7%用于本村基础设施建设。

打造田园综合体，既能带动老百姓就业，又能增加集体收入，还能带动周边乡村旅游发展。胡华表示，将力争把杨家溪打造成张家界城市居民周末休闲旅游的最佳目的地。

交通问题顽瘴痼疾集中整治

游客安危系心头 永定区重拳整治涉旅交通顽瘴痼疾

本报讯 自交通问题顽瘴痼疾集中整治活动开展以来，永定区文旅局多次联合相关部门进行涉旅交通联合整治行动，涉旅交通事故发生率持续有效降低。

非法车辆从事旅游运输问题是此次交通整治的主要内容之一。为此，区文旅局联合交通、交警、公安等部门严查旅游企业租赁、使用无牌无证、无资质、报废车辆从事旅游运输的违法行为，要求涉旅企业做好旅游包车旅客乘车安检，联合交通运管部门为旅游包车配备简易安检设备，要求旅游运输企业加强对挂靠公司或旅游车队经营的管理。同时，严查旅行社租用旅游车辆使用情况，严禁旅行社调用、租用未检测合格、违法未清零、未保险和不具备客运资质的车辆和驾驶人接客送客。此外，联合交通、公安、天管处共同整治景区摆渡车交通安全问题，严查景区摆渡车出现超速、超员和乘客不系安全带等危害旅客人身安全的行为，并定期对摆渡车驾驶人进行安全教育培训。

截至5月底，该局共联合相关单位出动执法人员205人次，检查文旅企业320家次，检查涉旅运输车辆159车次，教育多家涉旅企业整改使用不规范旅游运输合同的行为，同时利用村村响、送戏下乡、娱乐场所安全讲解等方式扩大宣传面，有效提高了文旅企业、从业人员、旅客的道路交通安全意识，实现了降事故、保安全、保畅通的总体目标。（廖兆文）



近日，市业余体育学校在做好疫情防控的前提下有序复训。该校主要从我市农村地区选拔学生，利用文化课程课余时间练习柔道。2005年至今，学校共有22名柔道特长生进入省柔道队接受训练，其中2人进入国家柔道队接受训练。图为柔道队学生正在进行体能训练。新华社记者 薛宇桐摄

增强早期监测预警能力

孔祥鑫 侠克

生安全风险无处不在，时刻威胁着人类生命健康。无论是政府部门，还是医疗机构，无论是医护人员，还是普通群众，都要强化底线思维，增强忧患意识，夯实安全观，拧紧安全阀，时刻绷紧公共卫生安全这根弦，不断提高对突发公共卫生事件认知水平和预防自救互救能力，遇到风吹草动，就能迅速行动。

要增强早期监测预警能力关键在于完善权责明确、层次分明、协同作战的体制机制。对突发公共卫生事件要做到早发现、早报告、早处置，就需

要建立公共卫生机构和医疗机构协同监测机制，发挥基层哨点作用，多点位预警、多渠道监测，信息畅通，相互协同。基层是第一道哨卡，也是第一道防线，要让发热门诊、零售药店、社区诊所成为合格哨兵。面对不明原因病情、异常健康事件，实现疾控机构、城乡社区横向联动、上下联动，在发现、报告和处置上突出一个早字。只有建立严密的监测网络、完善的监测机制，才能把公共卫生事件消灭在萌芽状态。

要增强早期监测预警能力根本是

提高人才队伍能力、检测手段水平。对于不明原因病情、异常公共卫生事件要做到警觉敏感，需要专业能力、职业素养高、实践经验丰富的优秀人才队伍。卫生应急队伍要分级分类组建，覆盖形研判、流行病学调查、医疗救治、实验室检测、社区指导、物资调配等领域。要强化基层卫生人员知识储备和培训演练，提升先期处置能力。此外，智慧化预警需要智能化方案，应充分运用大数据、人工智能等最新技术创新成果，提升实验室检测能力，加强实验室检测网络建设，提高评估监测敏感性和准确性，做到反应及时，处理得当，实现预警的多点触发、多措并举。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

群英谱

贵乡长不姓贵，他大名胡为贵，现任桑植县沙塔坪乡党委委员、政协联络组长、副乡长。一乡干部群众都称呼他 贵乡长，一是因为沙塔坪有两位姓胡的乡长，需要区分；二是因为他中带着贵，叫起来顺口。我想还有一个他自已不便说的因素：这人随和，老少合三班，叫什么、怎么叫都不在乎。

贵乡长今年42岁，工作经历不是很丰富，但业绩突出，曾创造过两项全县第一：2008年至2016年，他担任上河溪文化站站长兼管乡烟办工作，将当地烟叶产业面积从800亩提升到5000亩，农民烟叶收入2500万，政府每年税收分成50多万。2011年，他以非班子成员的身份担任乡烟办主任，成为全县独一份。2014年精准扶贫伊始，他全心投入，全力推动全乡精准扶贫工作，措施得力，成效显著。2015年，经乡镇推荐，县扶贫办审批，他又以非班子成员的身份担任起乡扶贫办主任一职，再一次成为全县唯一。

贵乡长擅解难题。2016年至2017年，他分管武装、政法、信访、禁毒、产业等工作，曾成功化解信访积案4件，共涉及人员156人，可见其曲折复杂、棘手难办。为了化解这些积案，他找回在外务工的老板向某某、李某某，找到已退休多年的国土局老

领导张某某；为了化解积案，他把协调会开到田间地头，开到县人大常委会机关。1981年的老上访案件，1994年、2001年、2008年的信访案件，均经他手在2017年实现停访息诉。通过这些问题的解决，贵乡长悟到了做好群众工作的方法，找到了解决工作难题的法宝，那就是：调查研究，找准症结；换位思考，真情感化。

2017年4月，贵乡长调任乡党委委员、副乡长之职，分管扶贫、产业发展、涉信访等工作。在扶贫工作中，他听民声，找症结，定措施，促脱贫。

廖家坡村有个叫向珍生的贫困户，六十多岁了一直单身，独自住在一栋破烂的老木屋里。木屋年久失修，地上坑坑洞洞，天上孔孔眼眼，中间四面漏风。乡里村里多次把他列为危房改造对象，让他把老木屋拆了另建新居，且建新居也无需他出多少钱。按理说，这样的好事 求之不得，应该积极主动争取和配合。但他不，他说住在老木屋里好，不需要另建新居，村干部们好说歹说都不管用。贵乡长听说这事，觉得有些蹊跷，便上门了解情况。经过多次交谈，贵乡长发现，向珍生不愿建房与他的弟弟、弟媳不帮忙有关。62岁的向珍生是老大，有三个弟弟，他觉得自己反正子然一身，年纪也大

贵乡长解难

本报记者 何绍群 向文 唐兴亮

了，危房也好，新房也罢，糊一辈子就算了。而弟弟、弟媳对哥哥建新房也有几分不情愿，怕粘上这事要负责。摸清了症候，也就找到了解决问题的办法。贵乡长决定改变工作思路，曲线救国。他亲自上门做其弟弟、弟媳的工作：哥哥年纪大了，你们也不想他就这么窝在那个烂屋子里吧？再过些年，木屋烂了、倒了，哥哥没屋住了，你们能不管？能看得下去？现在不帮他修个屋，到时候他地儿住，是不是住到你们屋里来？再说了，你们的儿女也都大了，将来带着男朋友、女朋友来进门，看见伯伯住在这么个烂屋里，也不像样子吧？贴句话几句，弟弟、弟媳脑瓜子开了窍，纷纷答应出力帮哥哥修新屋。在弟弟、弟媳的帮助下，向珍生终于在5月底住进了新房。

5月22日，记者在沙塔坪采访，正赶上贵乡长在廖家坡村四元坡片区开群众大会解决人畜饮水问题。廖家坡村四元坡片区103户人家，有30多户人家共用一个水源。水库加蓄水池可储存1200立方米水，按说每桶一次水就可供廖家坡村村民用几个月。但时近端午，还未到干旱的时候，廖家坡几口山塘里却已见了底。为何？管理不善：水源点有出水管14根，有水时村民随意放，没水时干瞪眼。贵乡长通过挨家挨户走访，多方倾听民众呼

声，多方寻求解决办法，决定成立一个村组干部和社会贤达组成的管水组织，拆除各家各户私接的水管，统一安装水管、水表，统一管理和计划供水。为了赢得村民的支持，他先组织村主干开会，再组织村民会议，每次会议时间一个小时到两个小时不等。刚开始时，大家都有自己的小九九，或这样或那样的借口不能施工，但好在每次都有进展。经过3次村组干部会、2次村民代表会、3次群众大会，5月28日，片区群众会议达成共识，饮水提质升级工程正式启动。

实干兴邦是贵乡长的口头禅。不管是分管武装、政法，还是分管扶贫，他都一直致力于推动全乡产业建设。2016年，桑植县刚刚启动白茶产业建设时，他就提出沙塔坪乡要以发展白茶为主，构建“一圃二片三基地”。四年间，沙塔坪乡新栽茶叶3658亩，改造老茶园1567亩，2019年实现村村有基地、户户有产业。沙塔坪乡有种植优质稻的传统，但每年种植面积也就一两亩。2019年，乡政府产业办对全乡土壤进行取样检测，发现全乡很多地方的土壤富含微量元素，因而组织注册了 珍砂沙塔坪 商标。2020年，全乡10个合作社大力推广优质稻，优质稻种植面积达1500亩。